



- Svečana sjednica Skupštine povodom obilježavanje 45 godina uspješnog rada Hrvatskog saveza pedagoga tehničke kulture - uvodni govor predsjednika

Zagreb, 13. prosinca 2013.

Poštovane dame, poštovana gospodo, uzvanici i gosti, članovi Skupštine Hrvatskog saveza pedagoga tehničke kulture!

Ponosan sam što sam dobio mogućnost i čast da vodim ovu svečanu sjednicu Skupštine Hrvatskog saveza pedagoga tehničke kulture (HSPTK) povodom obilježavanja 45 godina djelovanja Saveza.

Drago mi je što mogu u našoj sredini pozdraviti: gospodina profesora Borisa Malinara, prvog predsjednika udruženja učitelja tehničke kulture u Hrvatskoj, prof. dr. sc. Antu Markotića, predsjednika Hrvatske zajednice tehničke kulture, dosadašnje predsjednike i tajnike Saveza, drage goste i članove Skupštine Hrvatskog saveza pedagoga tehničke kulture.

45 godina kontinuiranog djelovanja jednog saveza može biti malo ili puno, ali kada se prisjetimo mnogobrojnih aktivnosti koje su u tom vremenu provedene kroz Savez, županijska i gradska društva pedagoga tehničke kulture kojih sada djeluje 16 možemo biti ponosni.

Početkom pedesetih godina u tadašnje osnovne škole uvodi se predmet ručni rad od 5. do 8. razreda, posebno za djevojčice, posebno za dječake. Godine 1956. dolazi do zaokreta te se u nadolazećoj reformi školstva počinje govoriti o nastavnom predmetu Radni i tehnički odgoj. 1957. godine počinje se u nekoliko škola eksperimentalno uvoditi novi jedinstveni nastavni plan i program, a od šk. god. 1958./59. u svim osnovnim školama. Školske godine 1960./61. počinje realizacija nastave tehničkog odgoja prema planu od 6. do 8. razreda. Pošto se nastava prvenstveno izvodi kao praktičan rad s 2 blok sata tjedno za učenika i s podjelom odjeljenja to je za tadašnjeg nastavnika bilo 4 sata tjedno po odjelu. Od tog vremena potječe ideja o udruživanju nastavnika tehničkog odgoja u svoju strukovnu organizaciju. Početkom 1960. godine u Karlovcu je osnovano prvo Društvo nastavnika tehničkog odgoja, zatim 1961. u Zagrebu da bi 1963. Društvo bilo službeno priznato. Početkom 1968. godine u Tehničkom muzeju u Zagrebu održano je Republičko savjetovanje s temom „Suvremene nastavne metode u tehničkom odgoju“. Jedan od zaključaka sa skupa je bio da se što prije osnuje Savez društava nastavnika tehničkog odgoja. Izabran je inicijativni odbor na čijem su čelu bili Josip Boris Malinar, tadašnji prosvjetni savjetnik za tehnički odgoj i glavni urednik časopisa „ABC-tehnike“ Dubravko Malvić. Osnivačka skupština Saveza udruženja nastavnika tehničkog odgoja, preteča današnjem Hrvatskom savezu pedagoga tehničke kulture održana je u Zagrebu u dvorani tadašnjeg Pionirskog doma, 18. lipnja 1968. godine. Na skupštini je sudjelovalo 64 nastavnika - zastupnika, te gosti iz čitave Hrvatske. Za prvog predsjednika Saveza izabran je gospodin Josip Boris Malinar, a tajnika Dubravko Malvić. Tada je u osnovnim školama radilo 1737 nastavnika tehničkog odgoja i u 98 gimnazija nastavu tehničkog obrazovanja izvodilo je 108 profesora. Danas nastavu tehničke kulture u osnovnim školama izvodi oko 720 učitelja tehničke kulture, dok u gimnazijama nema predmeta tehničkog obrazovanja. Od ove školske godine eksperimentalno su pokrenuti prvi odjeli tehničke gimnazije gdje su tehničko - tehnološki sadržaji zastupljeni u vidu redovnih i izbornih predmeta.

Ovom prilikom još jednom zahvaljujem na velikom entuzijazmu i ogromnom uloženoj trudu tadašnjoj generaciji učitelja i profesora tehničara, prvom predsjedniku Saveza gospodinu Josipu Borisu Malinaru koji je Savez poveo 1968. godine i vodio do 1974. godine. Zatim gospodinu Otu Tomcu koji je tu dužnost obavljao od 1974. do 1978. godine, gospodinu Ivi Tićaku koji je bio na čelu Saveza od 1978. do 1982. godine. Isto tako, hvala gospodinu Stjepanu Hrpki koji je vodio

Savez od 1982. do 1986. godine, zatim gospodinu Marku Tutuku koji je bio na čelu Saveza od 1986. do 1990. godine. Posebno hvala gospodinu Kreši Tomiću koji je vodio Savez i u ratno vrijeme od 1990. do 1998. godine, te prof. dr. Josipu Milatu koji je bio na čelu Saveza od 1998. do 2001. godine, kao i Dragutinu Labašu, osmom po redu predsjedniku, koji je vodio Savez od 2001. do 2007. godine.

Isto tako, hvala na doprinosu koji su kao tajnici Saveza dali: gospodin Dubravko Malvić, Katica Godek, nažalost pokojni Branka Žezlina i Krešimir Poje, Ankica Bićanić, Ivica Lučić i sadašnji tajnik Franjo Pavlović.

Ovom prilikom zahvaljujem svima koji su vodili gradska i županijska Društva pedagoga tehničke kulture ili su bili članovi raznih povjerenstava, odbora i skupštine u proteklom vremenu. Kroz čitavo vrijeme djelovanja, Savez je imao stalnu podršku danas Hrvatske zajednice tehničke kulture, ranije Narodne tehnike Hrvatske.

Hvala nacionalnim savezima raznih grana tehničke kulture s kojima smo uspješno surađivali u proteklom razdoblju.

U ostvarivanju naših programskih zadaća imali smo podršku Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, te Agencije za odgoj i obrazovanje. Mi nadalje i prema našem Statutu, nudimo suradnju, stručnu i kompetentnu pomoć pri unapređivanju tehničkog stvaralaštva i općenito tehničke kulture mladih. Savez ima ogromni, ali nedovoljno prepoznat i iskorišten, kompetentni potencijal u organizaciji i provođenju stručnog usavršavanja i stjecanja određenih vještina učitelja tehničke kulture u osnovnom školstvu i profesora radno - tehničkih struka u strukovnom obrazovanju, prvenstveno u izvođenju izvannastavnih i izvanškolskih tehničkih aktivnosti.

Bilo bi predugačko da ovom prilikom nabrajam mnogobrojne aktivnosti koje je Savez proveo samostalno ili u suradnji s našim Društvima pedagoga tehničke kulture i Županijskim stručnim vijećima učitelja tehničke kulture, Hrvatskom zajednicom tehničke kulture, nacionalnim savezima, nadležnim Ministarstvom i Agencijom za odgoj i obrazovanje i drugima. Dio tih aktivnosti bit će prikazan u prezentaciji tokom ovog, svečanog zasjedanja skupštine.

Nama koji danas vodimo Savez posebno je drago što uspijevamo održati kontinuitet djelovanja udruga pedagoga tehničke kulture unutar Saveza i na taj način otrgnuti zaboravu i sačuvati činjenice o nastajanju i razvoju nastave tehničke kulture u školskom sustavu Republike Hrvatske.

Pred 5 godina, nakon 40 godina djelovanja Saveza izdali smo knjigu o tom vremenu. Prema odjeku s terena odlično je prihvaćena i dobar je putokaz za rad mladim generacijama pedagoga tehničke kulture. Nadam se da će za 5 godina biti želje i mogućnosti da se objavi nova potpunija knjiga - monografija u kojoj će biti obrađeno 50 godina djelovanja Saveza. Ovim putem pozivam sve koji smatraju da imaju vrijednih materijala, da ih već sada pošalju na adresu Saveza.

Naša današnja svečanost je skromna, prilagođena vremenu u kojem živimo i nadolazećim najavama. Nismo bili u materijalnoj mogućnosti dodijeliti zaslužena priznanja, zahvalnice i povelje mnogim vrijednim članovima koji su u proteklih pet godina dali svoj doprinos razvoju tehničke kulture kroz rad s mladima ili u osposobljavanju kolegica i kolega.

Koristim ovu priliku da svim kolegicama tehničarkama i kolegama tehničarima čestitam na postignutim rezultatima u proteklih pet godina, te da im kažem veliko HVALA za uloženi trud, potrošeno slobodno vrijeme i ljubav koju su podarili u radu s djecom i mladima. Nadam se da će Hrvatska zajednica tehničke kulture u budućem razdoblju imati daleko veće povjerenje i razumijevanje za aktivnosti koje nudi ili predlaže Hrvatski savez pedagoga tehničke kulture.

Hvala svima koji ste pomogli da danas budemo ovdje, te koji će te slikom, tekstom ili riječi izvijestiti javnost o ovom skupu!

Predsjednik HSPTK-a

Željko Medved, magistar edukacije politehnike i informatike